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MeTtoposorma

+ [lpoy4yBaHeTO 6ele nposBeaeHo OT LleHTbpa 3a aHa/M3 Ha U3ceABaHUA Ha 06LWecTBEeHOTO MHeHue Center for
Insights in Survey Research Ha MexayHapoAHWA penyb6IMKaHCKM MHCTUTYT OT U3cjieqoBaTesiICKa M

KOHCY/ITAHTCKa KomMnaHuAa ECTAT.

+ [laHHUTe 6axa cbbpaHu B nepmoga 15 - 28 deBpyapu 2022r. ype3 npoBeXAgaHe Ha aHKeTH noj popmaTa Ha
KOMMIOTbPHO-aCMCTUPaHKU nNepcoHanHun nHtepstota (CAPI) avue B nnue.

* M3BagKara 3a Pyce BkawouBa 200 Bb3pacTHU amua Ha 18 nam nosede roguHn (n=200).

+ M3BajKaTa Ha o6LWMHaTa 6elle CTPYKTYpUpaHa Mo HauMH, KOMTO M3LAI0 Aa OoTpa3siBa 0pULMAIHOTO
pasnpegeneHue 3a 2020 r., npeAoCcTaBeHO oT HauMoHaHMA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, TbM KaTO KbM MOMEHTA
Ha MpoBeXKAaHe Ha Npoy4YBaHeTO JMNcBaxa Ny6/iMKyBaHM oduumanHi gaHHu 3a 2021 rogmHa. Cenvuwata m
PaMOHUTE Ca MbPBUYHMTE eaAnHMUM B M3BaaKaTa (PSU). Bcska nbpBUYHA €[MHMLIA B PAMKUTE Ha O6LLIMHATa
Gelle n3bpaHa Ha C/lydaeH NPUHUMM, KaTo B CbLOTO BpeMe npu hopmupaHe Ha M3Bajkarta 6elue 13nos3saH
MeToAbT Ha BEPOATHOCTTA, NponopuMoHasaHa Ha pa3mepa (PPS). bewe npunoxeHa u ctpatdurkauma Ha PPS
no rpagoBse/cena, KoATO e npeAcTaBMTe/IHA 3a pa3npegenieHUeTo no o6wmHu 3a 2020 rogmHa.

« Cnep noabop Ha BCMYKM MYHKTOBE 3a B3€MaHe Ha Npobu B pamMKUTE Ha OOLIMHATA, Ha CAYYaeH NpUMHUMN Gelue
M36paHa Ha4ya/iHa TOYKa 3a BCEKM MYHKT (paroH) 3a npo6oB3emaHe. Moa6opbT Ha JOMaKMHCTBATa belle
M3BBPLLEH Bb3 OCHOBA Ha METOZA Ha C/lyYalHWS MapwpyT. B rpaackute paloHu 6elue n3bpaH BCEKM 3-TH
[IOM, a B CEJICKMTE PaMOHM - BCAKA 5-Ta Kblla MM KUIULLEH BJIOK M aKo € 6JI0K - BCEKM 5-TM anapTameHT
CaMO OT eZMH BXOA,.

* YyacTHMUMTE B Npoy4YBaHETO 6AXa M30paHM B paMKMTE Ha BCAKO AOMAKMHCTBO Mo MeToza “peweTka Ha Kuw”.
+ [MonyyeHaTa M3BaZKa belle npeTersieHa Bb3 OCHOBA Ha MO/ M TMM HACENIEHO MACTO.
* KoepMUMEHTBT Ha OTroBOpMAMTE € 56 nNpoueHTa.

+ JlonycTMmaTa rpelluka 3a u3BajKara 3a AaZieHaTa o6LmHa He HaZBMLAaBa +6.9 MPOLEHTHU MyHKTa Mnpum
[IOBEPUTENIEH MHTEPBa OT 95 NpoueHTa.

+ [peacTaBeHMTE Ha AMAarpamuTe U rpadUKMTE CTOMHOCTU MOXKe Aa He gocTurat 100 nopaau 3aKpbrassaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/

BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

12%

16%

= B npaBmnaHaTa nocoka

= B rpewHaTta nocoka

» He 3Ham/OTKa3Bam aa
OTroBops




Ko e Han-BaXKHMAT npobaem, npes KOUTo e

u3npaBeHa BallaTa o6uwmHa gHec? A KoM e BTOPHUAT No

BayKHOCT Npo6aiemM, npej KOMTO € M3npaBeHa BawlaTa ob6lmuHa

AHec?

(,D,O ABa OTroBopa Ca rnpm1eTH; CrnoHTaHeH OoTroBop, JeceTTte HaM-4ecTo CpeLllaHMn OoTroBopa Ca

M306pa3eHM)
060 cnoMeHaBaHMA:

3aMbpcABaHe Ha Bb3yxa 30%
NHppacTpyKTypa 30%

MKOHOMMKA - LieHa Ha XMBOT, BUCOKM o
LEeHHU 28/)

MKOHOMMKA - Apyro / o6uo 16%

MKOHOMMKA - Bb3MOXKHOCTHM 3a MaJIKMA

(o)
6M3HeC / OCTBA A0 3aeMM 11%

MKoHOMMKA - 6e3paboTmua 11%

beaHocT 10%

Yo

HEEEEEEH L

HecurypHocT %

O6LIMHCKA NbTHA MHGPACTPYKTYpa 10%

Kopynums 7%

He 3Ham/OTKa3Bam Jja OTroBops 10%

0% 10% 20% 30% 40%

m [1bpBO cnomeHaBaHe m Bropo cnnomeHaBaHe



KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO
CbCTOAAHME Ha BalLleTO JOMAKMHCTBO?

aq 2% 2%

= MHoro go6po
29% Mo-cKopo A06po

= [lo-cKkopo nowo

= MHOro oo

63%
= He 3Ham/OTKa3Bam
Ja oTroBops



[lOKOIKO € BepPOAATHO M1 HE € BEPOATHO, OOMKHOBEHUTE
XOpa Aa B/IMAAT Ha pelleHMATa, B3SMMaHU BbB BallaTta
o6wMmHa?

2% 3%

= MHOro BEPOATHO

Mo-ckopo BEpPOATHO

41%

= [1o-CKOpO Masiko
BEPOATHO

= 130610 He e
BEPOATHO

= He 3Ham/OTKa3Bam
Ja oTroBops




/1o KaKBa cTeneH rpakaaHCKuTe opraHusauumu BAMAAT
BbpXY MOJIMTMKATA Ha yNpaBJIEHUETO BbB BallaTa O6LMHA?

<1%

= BaimaaTt B MHOro
rossgMma cTteneH

Mo-ckopo BAMAAT

= [lo-cKopo He BAMAAT

22%

® 306110 HE B/IMAAT

» He 3Ham/OTKa3Bam
Ja oTroBops
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nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

20%

= [la

= He

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS



3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14

HoemBpHu 2021 r.?

(Cpen pecrnoHAeHTM oT Pyce, KOMTO ca racyBasiv Ha Nap/laMeHTapHUTE M360pu Ha 14 HOEMBpPU

2021 r.: n=133; CNOHTaHEH OTroBop)

MpoabirkaBame NpomMaHaTa

Bbarapcka coupanncTmyecka napTms

FEPB (FparkaaHu 3a eBpOMNenCcKo pa3BMTUE Ha bbarapumsa)
MMa TakbB Hapoj

BMPO - bbarapcko HauMoOHaNHO ABUXKEHME
JleMokpaTtnyHa bbarapus

Bb3parkaaHe

[BuKeHue 3a npasa M cBo6oamn

U3npaeu ce bl'! H1e nasame

HeBanngHa 60neTuHa

Apyro

OTkasBam ga oTroBopA

25%

35%

0%

10%

20%

30%

40%



Mo KaKbB Ha4YMH NpMeMarte NpoMsAHaTa B yrnpaB/IeHMETO Ha
CTpaHaTa, OCblieCTBEeHa B pe3y/iTaT OT Nnap/laMeHTapHUTe
usbopn Ha 14 HoemBpu 2021 r.?

51%

6%

= MHOro NoO3MTMBHO

MNo-ckopo NO3UTMBHO

= [lo-CKOpO HeraTMBHO

® MHOro HeraTMBHO

= He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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Mo oTHOWeHMe Ha cnegHUTe NpobaeMu, oOLLMHCKaTa ynpaBa
BBbpPLUM JIM MHOIrO A06pa, No-CKopo Aobpa, No-CKOpPO Jiowa
WU MHOro siowa pabora?

OcurypsasaHe Ha obpa3oBaTesiHU

51%
ycnyrum
bopba c npecTbnHOCTTa 47%
OcurypasaHe Ha 34paBHU FPUKM 42%
MpuBnnMyaHe Ha eBpodoOHA0BE
MNoaabprkaHe Ha 20% 41% 36% 2%

MHMPACTPYKTypa KaTo NbTMLLA...

Cb3aaBaHe Ha paboTHM MecTa (% 20%

MpuBAMYaHE Ha YaCTHMU

<1% 16%
MHBECTULMM
BK}'IIO‘-IBaHe Ha rpa*xadaHmMte BbB
PaA % 11% 34%
B3€MaHETO Ha peLlleHnA

bop6a ¢ KopynuuaTa 9% 43% 27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
m MHoro go6pa Mo-ckopo go6pa m [1o-cKopo sowa m MHoro sowa m He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Kak 61xTe oueHunu npeactaBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa
MO OTHOLIEHME Ha KOMYHMUKaLMATA C 06LecTBEHOCTTa 3a

NPOeKTUTE, Mo KOMUTO paboTu?

4%

11%

= MHoro go6po
Mo-cKkopo go6po
= [o-ckopo nowo
37% = MHOro siowo

» He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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CmaTtarte /M, Ye KopynuMATa BbB BallaTa O6LMHA € CepUo3eH
npo6aemM namn He?

g% 1%

Mpeaun aa ce 3a4aje T03M BbMNPOC C/IEAHOTO BbBEJAEHUE € MPOYETEHO Ha pecnoHaeHTa: “Cera e Bu

3a/laM HAKOJIKO BbMpoca, CBbp3aHM € KopynumaTta. Moa “Kopynums” umam npeasuz 3ioynotpeba cbe
CNyKe6HM MbJIHOMOLUMA 3a JIMYHA M3roaa. Hanpumep, Korato AbpKaBeH CNYKUTEN MCKa NOAKYMU UK

Bb3/1ara OroBop B 3aMsiHa Ha MOJIMTUYECKa NoAKpena MM napu.”

= MHOro cepmoseH
npobnem e

= [No-cKkopo e cepuoseH
npoéiem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

UHdopmauma, npegocTaBsAHa OT MeAMUTE - TeNIEBU3MA, 32%

paZno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK 1 ap.
Pa3roBopu c NpMsaTENU 1 Xopa OT 0GKPbKEHUETO BU

JIMueH onuT, KOEeTo 03aHa4aBa, Yye e TpAbBasio Ja
npeAocTaBATe napum, nNoAapbUU MU YCIIYTH

Pa3roBopu C pOAHMHM U/IM CEMENCTBO

MHdopmaums 3a KopynuuaTa, NpeaocTaBsHa oT
rpaykaaHCKM opraHm3aLmu

MpaBuTENCTBEHU AOKNAAM

JoKnaan Ha NoAnUTULUM

12%

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

m [1bpBUM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT



Cnopej Bac KakbB BMA, KOpYNLUMA € Hau-pasnpocTpaHeHa BbB
BawlaTa o6LmMHa?

CKNOHABaHE KbM noAaKynu Ui npeaocCtaBAHE Ha

noaapbLUm 20%

B3eMaHe Ha pelleHMA Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a He Ha

3acnyru 19%

/leMcTBMA B IMYEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaxkaaHute

Kpark6a MM yMULLIEHO IOWWO YrNpaB/ieHUE Ha
cpeAacTBa

Jlunca Ha pa3ciejBaHe MM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapyLUEHUA

U3HyaBaHe
HuTo eaHO OT TAX He CblecTBYBa B HallaTa 0OLWMHa

He 3Ham/OTKa3BaM Ja OTroBops 30%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

35%



CmaTtaTte /M, Ye KopynuMATa B HawaTta CTpaHa € Cep1Mo3eH
npo6aemM namn He?

2%1%

m MHOro cepmoseH
npobnem e

= [No-cKkopo e cepuoseH
npoéiem

MNo-ckopo He e
Cepu1o3eH nNpobsiem

= M306110 He e
Cepu1o3eH nNpobsiem
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Cnopep, BaC KakKbB BN KOopynuuAa e Haﬁ-pasnpOCTpaHeHa B

HalwlaTta AbprkaBa?

B3eMaHe Ha pelleHus Bb3 OCHOBa Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyrm

Kpaxk6a 1AM yMMLLIEHO IOWWO YrpaB/ieHMe Ha
cpeAacTBa

Jlunca Ha pascnefBaHe MM Ha HaKasaTesIHO
npecnejBaHe Ha 3aKOHOHapYLLIEHUS

/lefCcTBUA B IMYEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaxaaHure

CK/IOHABaHe KbM MOAKYMM MM NPeoCTaBAHE Ha
noAapbLm

U3HyaBaHe

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

25%

30%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%



KopynumaTta Ha BCAKO OT C/ieAHMTE HMBA Ha yrpaB/ieHUe ce e
yBe/muMna, Hamasamna uam e ocTaHasa cbluaTa npes
nocnegumte 12 Meceua?

MecCTHM BaaCcTH

HaumoHanHu
BAaCTH

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBenuumna ce e m OctaHana e cbujaTa m Hamanana e » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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/10 KaKBa CTeMNeH crnope/ BaCc MOXe Jja Ce HaMaJiM KopynuusTa

BbB BallaTa 06LIMHA?

46%

6%

5%

1%

= Kopynuuata moxe aa 6bae
M3KOpPEHeHa HarnbJIHO

42% Kopynuuata moxe aa 6bae
HamaszieHa 3HaYMTesIHO

= Kopynuuata moxe aa 6bae
Hama/ieHa [0 M3BeCTHa CTeneH

= KopynumaTa 13o6wo He Moxke
Aa 6bae HamaneHa

= He 3Ham/OTKa3BaM aa
OTroBopS
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buxTe N1 Kasanm ganu e Hanuue ronama, HAKaKBa, Masaka Mam
HWMKaKBa KOpPYNuMA Cpej BCEKM OT CnegHMTe A0CTaBYMLUM Ha
OGLUMHCKM YCAYTU.

O6LiecTBEHU NIe4EOHM
3aBeeHus

Cvaunmuwa 3%

MHCneKTupawm m
KOHTPOJIMpaLLM opraHu

MbTHaA nosmMumsa 29%

A l

JaHBbYHU CNyKOM 18%

21%

Monnumna

ApPXMBHU U NNULEH3UOHHU o
15%

CNYK6MU _
O6uwecTBeHM ob6pa3oBaTe/HU
22%
3aBejeHusA
0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa m He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops
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HaumoHasiHM BhacTun

MecTHM B1acTH

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

Ha Koe HMBO Ha ynpaB/ieHWe KopynuusaTa € Ham-pa3npocTpaHeHa?

66%

24%

30% 40% 50% 60% 70%



KoM oT cneaHuTe npeacTaBUTENM HA HaLUMOHAIHUTE BNacTH €
Hau-KOpYMMNUpaH?

(Cpea pecnoHaeHTH oT Pyce, KOUTO cMATaT, Ye KopynuusaTa € Ham-pasnpocTpaHeHa
cpej HauMoHaH1Te BNacTu: n=132; CNOHTaHEH OTroBOP)

busHec nvaepu man onvrapcu 33%

CvaebHaTa BnacT

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

MapnameHTbT

MUHUCTBP-NpeaceaaTenaT U HErOBUAT KaBUHET

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OTroBops 16%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%



/10 KaKBa CTemneH, aKko MMa TaKaBa, KopynuusaTa e umana

OTpULIATENIHO Bb3JEMCTBUE BbPXY Bac?

8% 9%

[

20%

34%

= MiIMana e ronsmMo oTpMLUATEsHO
Bb3JeNCTBUE

= MMana e Mno-cKopo oTpuLUaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

MMana e oTpuuaTesHo
Bb3AEMCTBME B MaJIKa CTENEH

= 306110 HE € UMana OTpULATEsTHO
Bb3JeNCTBUE

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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[pe3 nocnegHuTe ABe roAMHM KONKO YeCcTo, ako M3o6Lo, cTe
o6uIn cBuaeTeNIn Ha Kopynuma?

ExxeaHeBHO
ExxecegMnyHO
ExxemeceyHo
Mo-pagko

23%

M306L10 He CbM

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa OoTrosops 33%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%



B KaKkbB KOHTEKCT CTE GUIM CBUAETENIM UJIM CTE CE COTbCKBAIU
JIMYHO C KOPYMLMOHHM MPAKTUKM? M306L10, C/Y4BaAJIO JIM BU CE €

[a 6baeTe CBUAETENM UM [la CE€ CONBCKATE JIMYHO C

KOPYMNUUOHHM NPAKTUKM?

(Cpea pecnoHaeHTH oT Pyce, KouTo ca 6UM cBMAETENN Ha KopynuuA: n=89; camo oTroBopu ,,4a“

ca U300paseHm)

3a fa nosyyuTe 34paBHU YCYrK OT 06LEeCTBEHM
60HMUM

3a ga nonyymte paboTHO MACTO

3a ga u3berHeTte naawaHeTo Ha raoba

3a Aa ocuMrypmte MACTO 3a BalleTo JeTe B MeCTHa
obLiecTBeHa AeTCKa rpagmHa

3a Aa noyunTe HAKaKbB BUA aJMMHUCTPATMBHA
yCJlyra oT MHCTUTYLMSA, HaNpUMEP - aKT 3a...

3a Ja nojobpuTe LWaHCOBETE CU 3a CreYvesiBaHe Ha
obLiecTBeHa NopbyKa

BbB Bpb3Ka C 06pa3oBaHMETO B 0OLLECTBEHUTE
yunnamuia

3a Aja noJlyunTe paspeLleHne 3a CTPoeX

3a Ja He 6baeTe 3anallBaHu

3a Aa NoslyuuTe KOMYHA/IHU YCYru KaTo BoJa MM
€1eKTPUYeCTBO

Apyro

69%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%



4

B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,
KOJIKO BaXHM Ca JIMYHUTE KOHTAKTM U B3AaUMOOTHOLLEHMS, 3a
[la CBbpLUMTE TOBA, 3a KOETO CTe ce 06bpHa/IM KbM Hero?

13%
9% 35%
® MHOIrO Cca BaXXHU
= [10-CKOpO ca BaXHMU
No-
13% 0-CKOPO He ca BaXXHMu

= 30610 He ca BarKHU

= He 3HaMm/0OTKa3Bam ga
OTroBopA

30%
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3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHMU OT CllegHMTE HUBA Ha ynpaBJsieHue?

MecTHOTO 6% 6%
ynpaBsaeHue
HaunoHanHoTo 6%
ynpasaeHue
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m [a m He He 3Ham/OTKa3BaM Za oTroBops
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Konko epeKkTuBHO U Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO
C KOpynuusTa e BCAKO OT C/lIegHUTE HMBA Ha yrnpaB/ieHUue?

MecTHO 10%
ynpaBsaeHue
HaumnoHanHo 19%
ynpasaeHue

0% 10%

= MHoro edeKTMBHO

m HanbsHO HeedeKTUBHO

20%

30% 40% 50% 60% 70% 80%

Mo-ckopo epeKkTMBHO
» He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

m [To-cKopo Hee(eKTUBHO

90%

100%
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Ha 6a3a Ha BawuAa onuT, MONA, cnogenete Aasim cTe
HanbJIHO CbrsaceH/Ha, NO-CKOpPO CbrjaceH/Ha, no-
CKOpO HecbrjaceH/Ha nan n3o6wo He cTe CbraaceH/Ha ¢
BCAKO OT C/iegHNTe TBbpAEHMA.

MNpe3naeHTbT Ha bbvarapma uma

WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

28% 6% 4%

MUHUCTBP-NpeaceaaTesniaT Ha
Bbrapmsa MMa MCKpeHo XenaHue 1
BO/IA 3a 60pba C KopynuMaTa y Hac.

22% 4% 5%

KMeTbT MMa MCKpEHO XenaHme m 139
BO/IA 3a 60opba C KopynuMaTa. °
MapnameHTbT Ha bbarapma uma

WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

OOBLMHCKMAT CbBET MMA UCKPEHO
KenaHue 1 BonA 3a 6opba c
KopynuumaTa.

CbaebHaTa BnacT Ha bbarapua nma
UCKPEHO XenaHue 1 Bona 3a 6opba ¢
KopynumaTa y Hac.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Kosa oT cnegHuTte rpynu e Han-BaxKHaTa 3a
e(deKTMBHO cnpaBsHe C KopynuuAaTa BbB BawaTa o6wmHa? A
KOS e BTOopaTta No Ba*KHOCT rpyna?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

28%
MonnuTM4eCcKoTo NMMAepCTBO
Cnyxutenmte B Ny6/IMYHMUA CEKTOP
parkgaHuTe

YacTHUAT ceKTop

MecTHM HIMO mam rpaxkaaHCKu opraHmM3aumm *

Meanu

MexayHapogHu HIMO mau rpaxaaHcKu
opraHusaumm **

Hama (apyru) rpynm, Kouto epeKTMBHO Ja ce
CnpaBsAT C KopynumATa

0% 10% 20% 30%

m [1bpBa No BaXXHOCT m Bropa no Ba*KHOCT



/lo KaKBa cTerneH, ako M306L0, € OTFTOBOPHOCT Ha
rpaxkjaHuMTe ga ce cnpaBAT C Kopynumara?

<1%

10%

= B MHOro ronama creneH

20%

lNo-ckopo B ronsma cteneH

= [lo-CKOpo B Masika cTeneH

= B MHOro MaJiKa cTeneH

= He 3HaM/OTKa3BaM aa
OTroBopS

41%
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4

3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHaa, B cayyam
Ha KOpYNUMWOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANbXHOCTHO unue?

8%

= [la
= He

= He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS

32



Kou KaHanm 6MxTe u3nonsBaum, 3a Aa noaaneTte CMrHan
3a KOpYNuUMOHHa AEeMHOCT MM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpea pecnogeHTH oT Pyce, KOMTO 3HaAT Kbje Aa NoJajaT CMrHaa 3a Kopynumsa: n=69; CroHTaHeH
OTroBOp; MoBeYe OT €IMH OTrOBOpP Ca NpUEMaHM)

MNonnuyuara

HauuoHanHa meams

HaunoHanHata AHTUMKOPYNUMOHHA KOMUCHA

O6LwuHCKaTa agMMHUCTpaLMA Ypes ropeLla
MHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U CMrHanu/nMcma

AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OBLUMHCKMA CbBET

HaumoHaneH ombyacmaH

MecteH oMbyacMmaH

PaloHHKUSA NpoKypop

OBLMHCKM CbBETHMK

Apyro

50%
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Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BME MU HAKOU OT
BalleTo AOMAKMHCTBO Cbo6LlaBa M /iU CTE 3a KOPYMNUMOHHA
AEUHOCT OT CTpaHa Ha AbpXKaBeH CAyXxuten?

(Cpep pecriofieHTH oT Pyce, KOMTO 3HaAT KbJe Aa NoJajaT CMrHaa 3a Kopynums: n=69)

1%

= [la
= He

He 3Ham/OTKa3Bam
JAa oTroBops

99%

34



Hsakou xopa He enaaT fa AoKnajgar 3a

KOPYNUMOHHU AE€MHOCTU NOpaaM pas/IMuyHU NpUUYMHU. Mons,
crnojeneTe Koe OT C/Ie4HOTO JIMYHO BMe CMATATe 3a OCHOBHa
nNpuYMHa, 3a Aa He nojajeTe CMrHaj 3a Kopynumsa Ha

CbOTBETHUTE OPraHuU.

Hama Ja ce npeanpuemaT HUKAKBU AEUCTBUS, JOPU, aKO
6bJe AOKNaABaHA KOPYNLUMOHHA JeMHOCT

Te3u, KoMTO CbobLIABAT 3a KOPYNuMs, We 6baaT 06EKT Ha
Bb3me3ane/oTMblLeHue

He cbM 3ano3Hat/a CcbC CbOTBETHATA MHCTUTYUMA,
OTFOBOpPHA 3a C/lyyamTe Ha Kopynums

JlMnca Ha AoKa3aTencTBa

Jlnnca Ha ACHOTa OTHOCHO KOPYMLUMOHHUTE NPOM3BOACTBA

He cbluecTByBa MEXaHU3BM 3a AaHOHMMHO CbOGLIABaHE Ha
KOPYMNLUMOHHA NpaKTMKa

MoBeyeTo xopa, KOMTO Ce CbracsaBaT Aa ca 4acT oT
KOPYMUMOHHA MpaKTUKa, ro npaBsAT CaMo 3apaju CBouTe
MKOHOMMYECKM 3aTpyAHEHMS

HaweTo obwecTBo He HarpaxjaBa Te3u, KOMTO CbobLaBaT
3a KOPYMNLUMOHHM EMHOCTH

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

39%
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Kon, cnopep, Bac, @ OCHOBHMAT (hakTop 3a Ha/IMYMETO
Ha Kopynuua B Ny6/IM4HUTE UHCTUTYLMU?

Kyntypa Ha 6e3HaKka3aHoCT

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa

Hyxxaa oT napu, 3a fa ce uM3KapBa npexpaHaTa
KopynumaTa ce npyema Kato 4acT OT KMBOTA

Hucka eTrka v mopan

TpOMaBU MM HEACHM NpoLeAyPU 3a NpeloCTaBsAHe
Ha aAMMHUCTPATUBHU YCIIYTU

Cnyxutenmte ca KOpyMnupaHu

MonuTUuMTE M ynpaBiABalmMTe Ce HaMecBaT B
paboTtaTta Ha UHCTUTyUUMTE

Cnabu BbTpELIHM KOHTPOJIHU MEPKM
JINaepcTBOTO € KOpyMnupaHo
HAama edeKTuBEH BBbHLWEH HaA30p

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBopH

28%
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10%

20%

30%



Kou oT TepMMHUTE, KOUTO Lue BM u3peas, Hau-gobpe
OTpa3fABaT HauyMHa, N0 KOMTO eAMH KOPYMMMPaH Y0BeK ce

Bb3rpMemMa B HawweTo obwecTso?

(MoBe4e oT egnH OTroOBOP € npueT)

OBnacreH (cuneH)

MNpoaaxkeH

Haxoauus

beaeH

BuHoBeH

Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH
UHTeNureHTeH uam ymeH

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

<1%

1%

63%
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/loKo/IKO npo3payHa uaM Henpo3payHa e paboTaTta Ha KMeTa
M 0B MHCKaTa agMUHUCTpaumA?

2%

= MHOro npo3pa4Ha
MNo-ckopo nNpo3payHa
46%
= [No-cKopo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS

38



JlecHo Unu TpyaHo nosiyvyaBsaTe oT
0o6LMHCKaTa agMUHUCTPALMA TbpCceHaTa oT Bac MHopmMauma?

9%
23% ‘l

12%

2%

’ 28%

26%

= MHOro necHo

Mo-ckopo necHo

= [lo-CKOpo TpyAHO

® MHOro TpyaHo

= HAMaMm HyxKaa oT nHpopmMaums

OT 0BLIMHCKATa aAMMHUCTPALMA

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBops

39



4

3HaeTe /1M Kora ce npoBeXKAaaT 06LeCcCTBEHMTE KOHCY/ITauMH
Ha OOLWMHCKUTE BRacTu?

4%

13%

= He

He 3Ham/OTKa3Bam ga
OTroBops

83%
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4

MpucbCcTBaNM /1M CTe HAKOra Ha o6wecTtBeHa KOHCyTaums
Ha O6LWMHCKUTE BNaACTU?

3%

97%

= He

41



4

KonKo npospayHa uau HenpospayHa e paborata

Ha O6LWMHCKMA cbBeT?

6%

3%

39%

= MHOro npo3pa4Ha

MNo-ckopo nNpo3payHa

= Mo-cKOpo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS

42



4

3HaeTe /1M Kora ce npoBeXAaaT 3acefaHuAaTa Ha
O6LWMHCKMA cbBeT?

4%

19%

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
OTroBops

43



} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA CcbBeT?

2%

98%

=/la =He
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KonKko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U
AEeNCTBUATaA, NpeanpueTu oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLMKU?

Kmeta b 33%
O6wmMHCcKaTa agMUMHMUCTpauma 1% 21% 2%
O6wwMHCKMa cbBeT 1% 21% 2%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro ot6am3o = JoHsKbae mB MHOro Manka cteneH mM306wWo He rv cneas = He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBopS
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JIeCHo Mnn TpygHO ce KOMYHUKMpA CbC caegHuTe
CTPYKTYpPM BbB BalwlaTa o6LmHa?

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 21%

O6LWMHCKMA CbBET 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro necHo
Mo-cKkopo necHo
m [No-ckopo TpyaHo
B MHoOro TpyaHo
m Hukora He CbM ce npob6Ban/a fa yCTaHOBA KOHTAKT C T€3M CTPYKTYpH
» He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops

46



Kou ca nbpBOU3TOYHMUMTE, KOMTO M3NO/13BaTE, 3a Aa
Hay4MTe 3a pelleHUATa U eUCTBUATa, NpeanpueTu oT
obwWmMHCKaTa agMUMHUCTpaumua n O6LWMHCKUA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeye oT eAuH OTroBOp € NPUET)

Ye6cTtpaHuuyarta Ha ObuymHaTa
MpuaTenn MM CEMEUCTBO
CoumanHm meaum (Hanp. dencbyk)
MecTHU Meanu

HauuoHasnHn megmmn

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmsaTa Mau 4eMCTBUATa,
NpeAnp1eTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/eHue

28%

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

0% 10% 20% 30%



Kosa ot chegHuTe onuum e npeanoyYmMTaHMAT OT Bac KaHa
3a KOMYHMKauUMA € 06LMHCKaTa agMMHUCTPaLMSA U
O6LMHCKMA cbBeT?

OHnakH nnatdopma, NnpeaocTaBeHa UM o06peHa oT
O6uwmHarta

CpeLua ¢ YieH Ha o6LWMHCKaTa aAMMHUCTPaLUA
Coumantm megum (Hanp. ®erncoyk)
OduumanHm nucma

Cpewa c KMeTa

OduumanHa U-mMenn KopecnoHAeHUUS

U3aBneHne no BpemMe Ha 3acegaHue Ha OOLMHCKMA
CbBET MM KOMUCUA Ha CbBeTa

Apyro

HuKora He CbM NpaBu/1 ONUTU 3@ BPb3Ka C O6LMHCKaTa

agMUHUCTpauma nam OBLIMHCKMA CbBET 30%

He 3Ham

0% 10% 20% 30% 40%



/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/Ie4HUTE YNPaBJE€HCKH
CTPYKTYpM BbB BallaTa obLiMHA € noBaMAHa oT 6oratn xopa?

KmeTbT 18%

O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 17%

O6LWMHCKMAT CbBET 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m /lo ronAamMa crteneH m /loHAKbAe B manka creneH = N306L0 He e = He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



HasacHo 2im cTe cbC CbLEeCTBYBAHETO Ha
MECTHM HenpaBMTe/ICTBEHM OpraHM3saumum (MecTHa rpyna,
KoATO ce hopMMpa OKOJ10 obLia Lien 1 He e CBbp3aHa C
ynpaB/IeHUMETO), KOUTO paboTAT 3a NoBeYe Npo3payHOCT Ha

obWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumua n O6WMHCKUA CbBeT?

8% 7%

= [la

= He

He 3Ham/OTKa3Bam
AaoTroeops

85%



CmAaTaTe M, 4Ye nNpo3pavyHOCTTa Ha

obLWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumua M OGLMHCKUAT CbBET ce e
nogo6puna, ce e B/owWMAA, UM € OCTaHaNa CbluaTa npes
nocneagHute 10 roamHn?

= [logobpuna ce e

m OcTtaHana e cobuiata
5%

m Bnowmna ce e

» He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops

41%

51



4

Ha6nogaBsaTte M HaiMuME Ha NOSIMTUYECKA BOJIA
3a nogo6psaBaHe Ha Npo3paYyHOCTTa B obuwmHaTa?

44%

= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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Koe oT u36poeHuTe cnopes Bac € HalM-BaXXHUAT akTop
3a HaMMpaHe Ha pa6oTa B 06LMHCKATA aAMMHMUCTpaLMA?

[la 6baew YneH Ha NosIMTHMYECKa NapTma, KOSITO
e Ha BflacT

32%

/la MMall Y1eH Ha CEMENCTBOTO MU MPUATEN B

06LYMHCKaTa aAMUHUCTPaLMS 31%

O6pasoBaHue 1 onuT

MnawaHe Ha noakyn

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30%

40%



[l0BO/IHU 11 CTE€ OT HUBOTO Ha AUMUTASIHUTE
yCnyru, npegharaHu ot Bawara O6wmHa?

= He

= Hamam Heo6xoaMMOCT OT
AUTUTANIHU YCAYTU

» He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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CMAaTtaTe /M, Ye ce nonarat ycuama 3a nogobpsasaHe
Ha gUrUTaNHUTE YCAYrun, npegnaraHuy ot Bawarta O6wmHa?

(Cpea BCMUKM pecnoHeHTH OT Pyce C U3K/IlYEHME Ha TE3U, KOUTO Ca 3aABM/IU, Ye
HAMAT HEO6XOAMMOCT OT AUrMTaNHK ycayrm: n=109)

42%

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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[lOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He Ce UHTepecyBaTe
OT NMOJINTUYECKU HOBUHU U MH(OPMALMA, CBBP3aHHU C
BalwlaTa o6LwmMHa?

<1% 2%

30%
= MHOro ce MHTepecyBam

41%

Mo-cKopo ce uHTepecysam
= o-CKOpO He ce MHTepecyBam
= 1306110 HE ce MHTepecyBam

» He 3HaM/0OTKa3Bam aa
OTroBopS

27%
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CBo60ogHM 1M cCa MegMnTe BbB Ballata o6 MHa aa
oTpa3saBaT HE3AaBUCMMO BCEKM BBMPOC MM He ca?

'
6%
15%

12%

= Hanb/1HO cBO6OAHM
Mo-cKkopo cBo6oaHM

= [To-CcKOpo He ca cBO60AHM

= 130610 He ca cBOGOAHM

42%

= He 3HaMm/0OTKa3BaM ga
oTroBops

57



Kos MmeguinHa nnatdopma e nbpBaTa U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3Mo/I3BaHa OT Bac, 3a Aa Hay4aBaTe 3a
NOJIMTUYECKU HOBUHMU U MHDOPMaLMA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

30%
MHTEpHET, pas/IMyHO OT CouManHa Meams

CoumanHa meamsa (Hanp. ®elncoyk)
Tenesusua

MNevyaTHM Meann

Paamo

HuTO egHa MAv HAMa apyra

He 3Ham/OTKa3Bam Aa otroeops

0% 10% 20% 30% 40%

m Hal-yecTo u3nos3BaHa m BTopa no yecTtoTa M3noa3BaHa



Bb3npremare /i1 KaTo KPUTUYHU UIM HEKPUTHUYHMU
KbM OOWMHCKaTa agMUHMCTpauma U OGLUMHCKMA cbBeT
MEeCTHUTE U permoHasiIHMTe Meaumn?

2%

31% = MHOTO KPUTUYHM
Mo-CKOpO KpUTUYHM

18%

= [10-CKOPO HEKPUTUYHM

® 1306110 HEKPUTUYHMU

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS

33%
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